
「工科のための線形代数」訂正箇所

• 　 v 頁７-８行目　下向き矢印挿入　
8. 部分ベクトル空間 −→ 11. ベクトルの内積

• 　１頁１行目，２頁４行目，４頁３行目，８頁３行目，８頁１３行目，
９頁３行目，１０頁７行目　 ”加減法” を ”消去法” に変更

• 　７頁９行目　一文字 ”式” を挿入
２次行列式を計算すると

• 　５１頁１６行目　一文字 ”で” を挿入
A−1 で表す．

• 　６０頁８行目　一文字 ”横” を ”縦” に変更
横棒を伝って隣の縦棒に移りなが

• 　１００頁１８行目　太字英文字記号 ”a5” を削除
A(a) = [a1, a2, a3, a4]

• 　１０２頁６行目　列ベクトル a3 の第３成分の数字 ”1” を ”− 1” に変更

(2) a1 =

⎡
⎢⎣

3
2
5

⎤
⎥⎦ , a2 =

⎡
⎢⎣
1
3
3

⎤
⎥⎦ , a3 =

⎡
⎢⎣
−3
5
−1

⎤
⎥⎦

• 　１２５頁図９. ４　図９.４の左側下部に位置している太字英文字記号
”x” の位置を４mm 程度真上へ移動

• 　１４３頁７行目　行列 A−1 の (3 3)-成分の数字 ” − 3” を ”3” に変更

A−1 =
1
8

⎡
⎢⎣

6 4 −2
−3 2 1
−1 −2 3

⎤
⎥⎦

• 　１４３頁１０-１１行目　２行にわたる行列 A−1CA の計算式を全面取

り替え

A−1CA =
1
8

⎡
⎢⎣

6 4 −2
−3 2 1
−1 −2 3

⎤
⎥⎦

⎡
⎢⎣

1 0 −2
−3 1 1
0 4 −5

⎤
⎥⎦

⎡
⎢⎣

1 −1 1
1 2 0
1 1 3

⎤
⎥⎦

=
1
8

⎡
⎢⎣

6 4 −2
−3 2 1
−1 −2 3

⎤
⎥⎦

⎡
⎢⎣
−1 −3 −5
−1 6 0
−1 3 −15

⎤
⎥⎦ =

⎡
⎢⎣
−1 0 0
0 3 0
0 0 −5

⎤
⎥⎦

• 　１５２頁５行目　８個ある太字英文字記号 b の内４番目の ”b” を ”a”
に１箇所変更

b · c′ = b · c + yb · a + zb · b = b · c + z||b||

• 　１５２頁図１１.２　図１１.２の中間に位置している英文字記号 ”x, y”
をそれぞれ ”y, z” に変更

−ya − zb
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• 　１６２頁８行目　 (1) のベクトル b1, b2 を全面取り替え

(1) a1 =

⎡
⎢⎢⎢⎢⎣

1
1
1
0

⎤
⎥⎥⎥⎥⎦

, a2 =

⎡
⎢⎢⎢⎢⎣

2
0
−1
−2

⎤
⎥⎥⎥⎥⎦

, b1 =

⎡
⎢⎢⎢⎢⎣

1
1
−1
0

⎤
⎥⎥⎥⎥⎦

, b2 =

⎡
⎢⎢⎢⎢⎣

1
3
3
2

⎤
⎥⎥⎥⎥⎦

• 　１６４頁１６-１７行目　ギリシャ文字数式 ”, θ �= π” を挿入
角 θ ( 0 < θ < 2π , θ �= π ) の回転移動

• 　１７４頁図１２.６　図１２.６の右側上部に右辺式 ”= 5p5” を挿入
Ap5 = 5p5

• 　１８８頁図１３.３　図１３.３の右側上部に右辺式 ”= 4u4” を挿入
Au4 = 4u4

• 　１８９頁１６行目　左端の行列の３行目の成分の数字 ” − 1, 1, −4” を
それぞれ ”1, −1, 4” に変更

=
1
18

⎡
⎢⎣

3 3 0
−2

√
2 2

√
2

√
2

1 −1 4

⎤
⎥⎦

⎡
⎢⎣
9 −6

√
2 −15

9 6
√

2 15
0 3

√
2 −60

⎤
⎥⎦ =

⎡
⎢⎣

3 0 0
0 3 0
0 0 −15

⎤
⎥⎦

• 　１９６頁１８行目　５個ある添字付きギリシャ文字記号 αi の内３番目

の「α1」の添字 ”1” を「α2」と添字 ”2” に１箇所変更
φA(0) = |A| = α0α1α2 = |A|α1α2

• 　２０２頁１０行目　 (1) の行列を全面取り替え

(1)
1
3

⎡
⎢⎣

1 −2 2
2 2 1
−2 1 2

⎤
⎥⎦

• 　２２３頁１４行目　分数 ”3
√

5/3” を ”3/
√

5” に変更
9 S = 2

√
14, V = 6, h = 3/

√
5

• 　２２４頁８-１０行目　問題番号 4 と 5 を入れ換え
4 (i) A = · · · · · ·
5 省略

• 　２２９頁１６行目　英大文字 ”XY ” を英小文字 ”xy” に変更
(3) F (C0) : 9x2 + 12

√
3xy + 12y2 +

√
3x + 6y = 0

• 　２３５頁１１行目　行列 Ak の (1 2)−, (1 3)−, (3 2)−, (3 3)−成分にお
いて「(−2)k, −(−2)k」をそれぞれ「−(−2)k, +(−2)k」と符号 ” ± ” を
変更

3 (2) Ak =

⎡
⎢⎣

2k−1 −(−2)k −2k−1+(−2)k

−2k−1 0 2k−1

−2k−1 −(−2)k 2k−1+(−2)k

⎤
⎥⎦

• 　２３９頁１０行目　数学記号 ”arctan
3
5
” を ”arcsin

4
5
” に変更

(3) · · · · · · 回転軸とする角 arcsin
4
5
の回転移動
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• 　２４０頁８行目　分数 ”
9
4
” を ”

3
√

6
16

”に変更

(3) · · · · · ·
√

6
4

(
Z +

√
3

2

)2

− 3
√

6
16
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